

Rada Powiatu Obornickiego
Radni

Protokół nr 18/2020

XVIII Sesja w dniu 29 stycznia 2020

Obrady rozpoczęto 29 stycznia 2020 o godz. 12:00, a zakończono o godz. 16:50 tego samego dnia.

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków.

Obecni:

1. Wiesław Bartkowiak
2. Anna Biedna
3. Michał Bogacz
4. Błażej Cisowski
5. Waldemar Cyranek
6. Piotr Desperak
7. Mariusz DREWIEZ
8. Andrzej Ilski
9. Bogusław Janus
10. Piotr Neter
11. Zbigniew Nowak
12. Anna Nowicka
13. Andrzej Okpisz
14. Agata Pasternak
15. Przemysław Szrama
16. Renata Tomaszewska
17. Katarzyna Woźniak

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na ogólną liczbę 17 radnych, zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 15 radnych, co stanowi spełnienie wymogu art.13 ust.1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym i Rada Powiatu Obornickiego jest władna do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała również, że przebieg sesji jest nagrywany i będzie dostępny na stronie starostwa, a protokół z sesji sporządza Katarzyna Marciniak.

2. Przedstawienie porządku obrad.

Radny Błażej Cisowski zgłosił w imieniu PSL- u poprosił, aby wprowadzić do porządku obrad punkt w brzmieniu Podjęcie Apelu w sprawie uczczenia 207 rocznicy bitwy na wzgórzu "Koci Sad" w miejscowości Słomowo w powiecie obornickim. Dodał, że było to jedno z największych wydarzeń zbrojnych na terenie powiatu obornickiego i powinniśmy je odpowiednio uczcić.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska, zapytała w którym punkcie wnioskodawca chciałby umieścić ten apel.

Radny Błażej Cisowski odpowiedział, że jest to punkt 4.

Głosowano wniosek w sprawie:

W sprawie uczczenia 207 rocznicy bitwy na wzgórzu "Koci Sad" w miejscowości Słomowo w powiecie obornickim.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie porządku obrad wraz ze zmianą..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz

3. Przyjęcie protokołów z XIII, XVI oraz XVII sesji Rady Powiatu.

Przewodnicząca Rady poinformowała radnych, że otrzymali protokoły drogą elektroniczną i zapytała, czy ktoś ma uwagi co do przedstawionych protokołów.

Wobec braku wypowiedzi.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Powiatu wraz z autopoprawką..

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Błażej Cisowski, Andrzej Okpisz

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz

4. Informacja o pracy Zarządu i wykonaniu uchwał Rady Powiatu Obornickiego (druk 154). Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni otrzymali informację w druku nr 154 i zapytała czy w związku z tym ktoś ma pytania.

W dyskusji wzięli udział:

- Zbigniew Nowak
- Andrzej Okpisz

Radny Zbigniew Nowak zapytał jak wygląda sytuacja w Zespole Szkół w Rogoźnie i czy odbył się już przetarg na dzierżawę stołówki i kuchni.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że przetarg nie został ogłoszony,

a) Podjęcie apelu w sprawie uczczenia 207 rocznicy bitwy na wzgórzu "Koci Sad" w miejscowości Słomowo w Powiecie Obornickim
Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poprosiła wnioskodawcę o odczytanie Apelu.
Radny Błażej Cisowski odczytał projekt apelu.

Radny Andrzej Okpisz zwrócił się z prośbą, aby tego typu apele przygotowywać wcześniej i projekt dostarczyć wszystkim radnym przed sesją.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie apelu w sprawie uczczenia 207 rocznicy bitwy na wzgórzu "Koci Sad" w miejscowości Słomowo w Powiecie Obornickim.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Iłski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Piotr Desperak, Mariusz Drewicz

5. Informacje Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska przedstawiła sprawozdanie z działań podejmowanych między sesjami.

W dyskusji wzięli udział:

- Błażej Cisowski

Radny Błażej Cisowski zapytał czy Przewodnicząca Rady jest członkiem Komisji Oświaty i Spraw Społecznych.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska odpowiedziała, że tak.

6. Informacje przewodniczących komisji o pracach Komisji Rady.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poprosiła Przewodniczących Komisji o przedstawienie sprawozdania z prac komisji między sesjami.

W dyskusji wzięli udział:

- Anna Nowicka
- Katarzyna Woźniak
- Anna Biedna
- Przemysław Szrama
- Agata Pasternak
- Wiesław Bartkowiak
- Zofia Kotecka
- Wiesław Bartkowiak
- Zofia Kotecka
- Błażej Cisowski
- Wiesław Bartkowiak
- Katarzyna Woźniak

Przewodnicząca Komisji Finansów wyjaśniła, że komisja spotkała się jeden raz w dniu 23 stycznia br. komisja zaopiniowała pozytywnie projekty uchwał, które w dniu dzisiejszym są omawiane oraz zapoznała się z analizą wydatków w Zarządzie Dróg Powiatowych przedstawione przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Marka Pilarskiego.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Rozwoju poinformowała, że w okresie między sesjami komisja spotkała się raz w dniu 20 stycznia br., na którym komisja zapoznała się z informacjami dotyczącymi Zarządu Dróg Powiatowych przedstawionych przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych Pana Marka Pilarskiego.

Przewodnicząca Oświaty i Spraw Społecznych poinformowała, że komisja spotkała się raz w dniu 21 stycznia br. na posiedzeniu komisja zaopiniowała szereg projektów uchwał, które dzisiaj podejmujemy

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że komisja nie odbyła posiedzenia w miesiącu styczniu.

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji wyjaśniła, że komisja również się nie spotkała.

Radny Wiesław Bartkowiak zapytał czy sytuacja jaka dotyczy Pani Dyrektor Węgrzak jest wyjątkowa czy wcześniej już miały miejsce takie wydarzenia.

Zofia Kotecka Starosta Obornicki wyjaśniła, że sprawa już została wyjaśniona, a nieprawnie pobrane pieniądze zostały zwrócone do kasy Starostwa. Dodała, że więcej podobnych przypadków nie stwierdzono.

Radna Katarzyna Woźniak zwróciła uwagę, że temat powinniśmy zakończyć, a

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji poinformowała, że komisja w tej sprawie niedługo zakończy spotkania na ten temat.

7. Pytania przedstawicieli gmin oraz gości do Zarządu, Rady Powiatu, kierowników jednostek oraz zapytania radnych i kierowników jednostek do przedstawicieli gmin. Pytania do radnych

Sejmiku i posłów oraz pytania radnych do kierowników jednostek.

W dyskusji wzięli udział:

- Andrzej Ilski
- Marek Pilarski
- Wiesław Bartkowiak
- Piotr Sitek

Radny Andrzej Ilski zapytał Dyrektora Zarządu Dróg w jakim stanie jest przepust który remontował w miejscowości Wychowaniec.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że udzieli szczegółowej odpowiedzi w terminie późniejszym, bo musi sprawdzić czy roboty zostały zakończone na tym odcinku.

Radny Wiesław Bartkowiak zapytał dlaczego nie są transmitowane sesje online na żywo, bo dochodzą go głosy mieszkańców, że takich transmisji nie ma w internecie.

Sekretarz Powiatu Piotr Sitek odpowiedział, że transmisja jest na kanale you tube i są nawet sesje archiwalne.

8. Sprawozdanie z działalności Zarządu Dróg Powiatowych w 2019 roku, plan inwestycyjny i remontowy na 2020 rok (druk 155).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 155 i poprosiła Pana Dyrektora Zarządu Dróg o przedstawienie informacji.

W dyskusji wzięli udział:

- Marek Pilarski
- Zbigniew Nowak
- Marek Pilarski
- Błażej Cisowski
- Marek Pilarski
- Piotr Desperak
- Waldemar Cyranek
- Andrzej Ilski
- Marek Pilarski
- Andrzej Okpisz
- Waldemar Cyranek
- Waldemar Cyranek

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przedstawił sprawozdanie Zarządu Dróg Powiatowych. Radny Zbigniew Nowak podziękował za sprawozdanie przygotowane przez Pana Dyrektora. Zwrócił uwagę, że wynika z niego, że drogi powiatowe są w katastrofalnym stanie. Zapytał jak wygląda na dzień dzisiejszy przygotowanie projektu na przebudowę drogi w stronę Murowanej Gośliny.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że zorientuje się i porozmawia na ten temat z projektantami i udzieli odpowiedzi w tym zakresie.

Radny Błażej Cisowski poprosił Pana Dyrektora o wyjaśnienie podanego w sprawozdaniu terminu BIKB czyli przeglądu stanu nawierzchni dróg powiatowych i jej miarodajności względem podanych danych procentowych.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że ta metoda generalnie polega na wizualnej ocenie stanu nawierzchni. Dodał, że oceny okresowej stanu nawierzchni dróg dokonywała firma zewnętrzna.

Radny Piotr Desperak wyjaśnił, że nie podziela zdania Pana Dyrektora Zarządu Dróg, iż drogi powiatu obornickiego są w stanie zadawalającym, bo biorąc pod uwagę ostatnią wyjazdową komisję gospodarki i rozwoju i faktyczny stan techniczny, jest zły. W dalszej kolejności zapytał o drogę nr 178, której swego czasu przejęciem była zainteresowana gmina Oborniki. Poprosił o przedstawienie jaki jest zakres rozmów z Gminą Oborniki w tej sprawie.

Wicestarosta Waldemar Cyranek odpowiedział, że Gmina Oborniki faktycznie jest zainteresowana przejęciem tej drogi. Dodał, że rozmowy się toczą. Następnie wyjaśnił, że trzeba najpierw dopełnić formalności w zakresie nadania numeru.

Radny Andrzej Ilski zapytał Dyrektora Zarządu Dróg jakie odcinki dróg powiatowych są w stanie najbardziej krytycznym i poprosił o udzielenie odpowiedzi w tym zakresie.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że może udzielić takiej odpowiedzi na piśmie.

Radny Andrzej Okpisz zapytał w imieniu mieszkańców Gołaszyna co dalej z planowaną ścieżką pieszo-rowerową.

Wicestarosta Waldemar Cyranek odpowiedział, że na dzień dzisiejszy brak funduszy z których mógłby powiat obornicki skorzystać z dofinansowania na budowę ścieżki pieszo – rowerowej. Na bieżąco przeglądane są możliwości dofinansowywać, dodał, że jeżeli pojawi się tylko szansa na pewno z niej skorzystamy.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

9. Informacja o aktualnej sytuacji w zakresie utrzymania dróg (druk 156).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 156 i poprosiła Pana Dyrektora Zarządu Dróg o przedstawienie informacji.

W dyskusji wzięli udział:

- Marek Pilarski

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych przedstawił informacje w zakresie zimowego utrzymania dróg.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad i ogłosiła 20 minut przerwy.

10. Informacja o aktualnej sytuacji SP ZOZ w Obornikach (druk 157).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 157 i poprosiła Panią Dyrektora szpitala SP ZOZ w Obornikach o przedstawienie informacji.

Dyrektor SP ZOZ w Obornikach Małgorzata Ludzkowska przedstawiła informację.

W dyskusji wzięli udział:

- Małgorzata Ludzkowska
- Zbigniew Nowak
- Małgorzata Ludzkowska
- Andrzej Ilski
- Zbigniew Nowak
- Zofia Kotecka

Radny Zbigniew Nowak zapytał skąd takie różnice w zaplanowanej kwocie na wynagrodzenia w porównaniu do innych szpitali powiatowych.

Dyrektor Małgorzata Ludzkowska odpowiedziała, że w informacji jest to kwota na wynagrodzenia dla pielęgniarek oraz lekarzy na umowę o pracę. Dodał, że w innych szpitalach większość lekarzy jest na umowę o pracę, a w naszym szpitalu są lekarze na kontraktach stąd takie różnice w wynagrodzeniach.

Radny Andrzej Ilski zapytał kolegę radnego Zbigniewa Nowaka w jakiej sytuacji finansowej przedstawiają się szpitale powiatowe, które wymienił powołując się na zestawienie wynagrodzeń.

Radny Zbigniew Nowak odpowiedział, że tylko chciał przedstawić radnym, że niektóre szpitale powiatowe inaczej działają niż nasz.

Radna Zofia Kotecka odpowiedziała, że sytuacja szpitali powiatowych jest taka a nie inna, i na to niestety nie ma wpływu.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2019 rok (druk 158).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 158. Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że radni ograniczą się tylko do pytań.

W dyskusji wzięli udział:

- Wiesław Bartkowiak
- Błażej Cisowski
- Błażej Cisowski (Ad Vocem)

Radny Błażej Cisowski zapytał o wnioski z niebezpiecznych miejsc na drogach powiatowych, które zostały skierowane do Zarządu Dróg.

Renata Krajniak wyjaśniła, że komisja uznała, by przekazać te wnioski do Zarządu Dróg Powiatowych.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

12. Sprawozdanie z działalności komisji Rady Powiatu w 2019 roku (druk nr 159).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poprosiła Przewodniczących komisji o przedstawienie swoich sprawozdań za rok 2019.

W dyskusji wzięli udział:

- Anna Nowicka
- Błażej Cisowski
- Anna Nowicka
- Katarzyna Woźniak
- Andrzej Ilski
- Katarzyna Woźniak
- Andrzej Okpisz
- Katarzyna Woźniak
- Waldemar Cyranek
- Andrzej Okpisz (Ad Vocem)
- Waldemar Cyranek
- Waldemar Cyranek
- Anna Biedna
- Andrzej Ilski
- Anna Biedna
- Renata Tomaszewska
- Andrzej Ilski (Ad Vocem)
- Renata Tomaszewska
- Zofia Kotecka
- Wiesław Bartkowiak
- Zofia Kotecka
- Wiesław Bartkowiak
- Radca Prawny
- Wiesław Bartkowiak
- Przemysław Szrama
- Renata Tomaszewska
- Zbigniew Nowak
- Przemysław Szrama
- Bogusław Janus
- Renata Tomaszewska
- Przemysław Szrama
- Piotr Desperak
- Przemysław Szrama
- Agata Pasternak
- Agata Pasternak
- Bogusław Janus
- Agata Pasternak

Przewodnicząca Komisji Finansów Anna Nowicka przedstawiła sprawozdanie z prac komisji za rok 2019.

Radny Błażej Cisowski zapytał jakie były wnioski komisji finansów z analizy wydatków dotyczących ochrony środowiska.

Przewodnicząca Komisji Finansów Anna Nowicka odpowiedziała, że w tej chwili wniosków nie przedstawię, ale przygotowuje je na następną sesję.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Rozwoju Katarzyna Woźniak przedstawiła sprawozdanie komisji za rok 2019.

Radny Andrzej Ilski poprosił, aby odczytać wnioski komisji gospodarki i rozwoju.

Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Rozwoju odczytała wnioski.

Radny Andrzej Okpisz zapytał czy są jakieś odpowiedzi na te wnioski. Przewodnicząca Komisji Gospodarki i Rozwoju odpowiedziała, że tylko została udzielona odpowiedź Pana Burmistrza Oborniki dotycząca wniosku ad. Mostu w Niemieczkowie. Wicestarosta Waldemar Cyranek odpowiedział, że była tylko jedna odpowiedź na pozostałe pisma nie otrzymaliśmy odpowiedzi. Przewodnicząca Komisji Oświaty i Spraw Społecznych przedstawiła sprawozdanie z prac komisji za rok 2019. Radny Andrzej Ilski zapytał czy komisja oświaty i spraw społecznych analizowała działania Powiatowej Rady Społecznej działającej przy szpitalu SP ZOZ w Obornikach. Dodał, że chciałby się dowiedzieć jaka jest frekwencja uczestnictwa członków Powiatowej Rady Społecznej i czy wszyscy przedstawiciele samorządów uczestniczą w posiedzeniach tej komisji.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska odpowiedziała, że na posiedzeniach Komisji Oświaty i Spraw Społecznych nie było analizy dotyczącej frekwencji. Dodała, że jeśli chodzi o frekwencję członków Rady Społecznej z ramienia Rady Powiatu to ona jest wzorcowa, natomiast jeśli chodzi o frekwencję przedstawiciela Wojewody Wielkopolskiego jest z nią trochę gorzej. Radny Andrzej Ilski zapytał w jakim stopniu ta frekwencja przedstawiciela Wojewody Wielkopolskiego jest gorsza.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska odpowiedziała, że przedstawiciel Wojewody Wielkopolskiego nie uczestniczył ani razu w posiedzeniach Rady Społecznej działającej przy szpitalu powiatowym w Obornikach.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że jest to osoba, która nie zagościła na posiedzeniach Rady Społecznej. Dodała, że zaproszenia docierają, jednak żadnej informacji dlaczego ten Pan nie uczestniczy w posiedzeniach nie mamy.

Radny Wiesław Bartkowiak zwrócił uwagę, że należałoby napisać do Wojewody Wielkopolskiego o zmianę reprezentanta Wojewody.

Pani Urszula Bak wyjaśniła, że obowiązek uczestnictwa przedstawiciela Wojewody Wielkopolskiego w posiedzeniach Rady Społecznej wynika z ustawy i Rada Powiatu Obornickiego nie ma żadnego wpływu jakiego przedstawiciela desygnuje Wojewoda Wielkopolskiego i jest sprawą Pana Wojewody, aby zainteresował się uczestnictwem w Radzie Społecznej SP ZOZ.

Radny Wiesław Bartkowiak skierował pytanie do Radcy Prawnego czy faktycznie nie idzie zmienić tego przedstawiciela Wojewody Wielkopolskiego.

Radca Prawny Szymon Gulczyński odpowiedział, że można zmienić przedstawiciela, jednak należy to tylko to wyłącznej kompetencji organu, który tego przedstawiciela powołał.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że w związku z brakiem quorum komisja rewizyjna się nie odbyła i poprosił, aby to sprawozdanie przyjąć na następnej sesji.

Radny Piotr Desperak zwrócił uwagę, że pewnie obliguje nas termin w tym zakresie więc prosi o zwołanie przerwy i zaopiniowanie sprawozdania i przyjęcie go dzisiaj.

Radny Bogusław Janus również zwrócił uwagę, że sprawozdanie z prac komisji należy przyjąć do końca stycznia dlatego należy dzisiaj podjąć.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska ogłosiła przerwę na obrady komisji rewizyjnej i skarg, wniosków i petycji w sprawie przyjęcia sprawozdań.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Przemysław Szrama przedstawił sprawozdanie z pracy komisji w roku 2019.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Agata Pasternak przedstawiła sprawozdanie z prac komisji w roku 2019.

Radny Bogusław Janus zapytał o rozbieżności w związku z ilością posiedzeń komisji w roku 2019.

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji wyjaśniła, że błąd ten był spowodowany awarią sprzętu.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej działającej w SP ZOZ w Obornikach (druk nr 160).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 160 i poprosiła Panią Urszulę Bak o zreferowanie treści uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Urszula Bak

Pani Urszula Bak przedstawiła projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej działającej w SP ZOZ w Obornikach.

Wyniki głosowania

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 3, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (10)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Błażej Cisowski, Bogusław Janus

BRAK GŁOSU (3)

Piotr Desperak, Andrzej Ilski, Przemysław Szrama

NIEOBECNI (2)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz

Rada Powiatu podjęła Uchwałę nr XVIII/122/20 w sprawie zmiany w składzie osobowym Rady Społecznej działającej w SP ZOZ w Obornikach.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Działań na Recz Osób Niepełnosprawnych (druk nr 161).

W dyskusji wzięli udział:

- Renata Tomaszewska

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 161 i zapytała czy do projektu uchwały radni mają jakieś zapytania.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Działań na Recz Osób Niepełnosprawnych..

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 2, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (12)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Bogusław Janus

BRAK GŁOSU (2)

Piotr Desperak, Andrzej Ilski

NIEOBECNI (2)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz

Rada Powiatu podjęła Uchwałę nr XVIII/123/20 w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Działań na Recz Osób Niepełnosprawnych.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych (druk nr 162).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 162 i poprosiła Dyrektora Zarządu Dróg Pana Marka Pilarskiego o przedstawienie projektu uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Marek Pilarski
- Piotr Desperak
- Marek Pilarski
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Radca Prawny
- Zbigniew Nowak
- Radca Prawny
- Radca Prawny
- Marek Pilarski
- Piotr Desperak

- Radca Prawny
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Waldemar Cyranek
- Radca Prawny
- Bogusław Janus
- Błażej Cisowski
- Radca Prawny
- Marek Pilarski

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski przedstawił projekt uchwały. Radny Piotr Desperak zwrócił uwagę, że nie było tego projektu uchwały na posiedzeniu Komisji Gospodarki i Rozwoju. W imieniu Radnego Michała Bogacza odczytał treść pisma, w którym powołuje się na treść uchwały Gminy Rycyzwól w podobnym zakresie, gdzie projekt uchwały Rady Powiatu odnosi się do wszystkich aspektów infrastruktury drogowej, co komplikuje sytuację zainteresowanych podmiotów. Zapytał czy jest potrzeba podejmowania tej uchwały w dniu dzisiejszym, a czy byłaby możliwość procedowania tej uchwały na następny miesiąc.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że do końca stycznia powinniśmy podjąć tę uchwałę. Dyrektor rozumie stanowisko Radnego Michała Bogacza, jednak przy naszym projekcie uchwały obliuguje nas termin, a uchwała została zaakceptowana przez Radcę Prawnego.

Radny Piotr Desperak zapytał Radcę Prawnego czy będzie jakiś problem prawny w momencie, gdy taką uchwałę przeniesiemy na sesję lutową.

Radca Prawny Szymon Gulczyński wyjaśnił, że co do treści uchwały nie ma zastrzeżeń. Poprosił Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych czym się kierował przedkładając projekt uchwały w miesiącu styczniu.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że kierował się terminem z przepisów o ustalenie opłat za zajęcie pasa drogowego, gdzie przepisy jednoznacznie mówią, że taki projekt uchwały powinien być przyjęty i ogłoszony w Dzienniku Urzędowym Województwa Wielkopolskiego do końca stycznia danego roku.

Radny Zbigniew Nowak zapytał Dyrektora Zarządu Dróg czy orientuje się jak wyglądają stawki za zajęcie pasa drogowego w innych powiatach. Następnie zapytał czy mieszkańcy utwardzający wjazd do swojej posesji też mają obowiązek uiszczenia opłaty za zajęcie pasa drogowego czy są zwolnieni.

Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych Marek Pilarski odpowiedział, że jeśli chodzi o stawki to teraz zaplanowane to są one wyższe niż w ościennych powiatach. Natomiast jeśli chodzi o projekt przebudowy zjazdu to mieszkaniac ponosi opłatę za zajęcie pasa drogowego w zależności od ilości dni zajęcia tego pasa.

Radca Prawny wyjaśnił, że projekt uchwały powinien być przyjęty do końca stycznia br.

Radny Piotr Desperak złożył wniosek formalny o wycofanie z obrad uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych i ponowne skierowanie do Komisji Gospodarki i Rozwoju.

Wicestarosta Waldemar Cyranek wyjaśnił, że chodziło m.in. o ujednoczenie opłat, a także odpowiedni wpływ środków z tego tytułu do budżetu powiatu obornickiego. Wyjaśnił, że proponuje, aby wrócić do stawek, które obowiązywały w zeszłym roku, a wrócić do tematu na następnych sesjach.

Radca Prawny Szymon Gulczyński zwrócił uwagę, że należy działać niezwłocznie i podjąć uchwałę dzisiaj.

Radny Bogusław Janus wyjaśnił, że ubolewa nad tym, że ten temat nie pojawił się na komisji gospodarki i rozwoju i przychyliła się do propozycji Wicestarosty Waldemara Cyranka.

Radny Błażej Cisowski przychylił się do opinii Radnego Michała Bogacza i proponuje, aby do tego tematu wrócić na następnych sesjach.

Wicestarosta Waldemar Cyranek zaproponował, aby uchwałę Rady Powiatu Obornickiego przegłosować w takiej formie jaka jest, a do tematu wrócić na następnych posiedzeniach komisji oraz sesji.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska przeszła do przegłosowania wniosku formalnego.

Głosowano wniosek w sprawie:

Wniosek formalny radnego Piotra Desperaka o wycofanie z obrad uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych i ponowne skierowanie do Komisji Gospodarki i Rozwoju.

Wyniki głosowania

ZA: 2, PRZECIW: 9, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (2)

Piotr Desperak, Bogusław Janus

PRZECIW (9)

Anna Biedna, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Piotr Neter, Anna Nowicka, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Wiesław Bartkowiak, Błażej Cisowski, Zbigniew Nowak, Andrzej Okpisz

NIEOBECNI (2)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały z autopoprawką w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych..

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Piotr Desperak, Andrzej Okpisz

NIEOBECNI (2)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz

Rada Powiatu podjęła Uchwałę nr XVIII/124/20 w sprawie ustalenia wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Miłosierdzia Bożego w Obornikach dotacji w 2020 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków (druk nr 163).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 163 i poprosiła Skarbnik Powiatu Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Joanna Konieczna

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Miłosierdzia Bożego w Obornikach dotacji w 2020 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (14)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Andrzej Okpisz, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

BRAK GŁOSU (1)

Piotr Desperak

NIEOBECNI (2)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz

Rada Powiatu podjęła Uchwałę nr XVIII/125/20 w sprawie udzielenia Parafii Rzymskokatolickiej p.w. Miłosierdzia Bożego w Obornikach dotacji w 2020 r. na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok (druk nr 164).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 164 i poprosiła Skarbnik Powiatu Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Joanna Konieczna
- Zbigniew Nowak
- Joanna Konieczna
- Waldemar Cyranek
- Piotr Desperak
- Zofia Kotecka
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Zofia Kotecka
- Piotr Desperak (Ad Vocem)
- Zofia Kotecka
- Katarzyna Woźniak (Ad Vocem)
- Waldemar Cyranek

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały.

Radny Zbigniew Nowak zapytał skąd tak zerowe wykonanie z tytułu środków na usuwanie azbestu.

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna poprosiła o odpowiedź Wicestarostę Waldemara Cyranka.

Wicestarosta Waldemar Cyranek odpowiedział, że po przeprowadzeniu przetargu na usuwanie azbestu okazało się, że nie można go przeprowadzić ze względu na zbyt wysoką kwotę wykonawcy na usuwanie azbestu. Dodał, że w tej chwili jest przeprowadzany kolejny przetarg, który ma nadzieję będzie rozstrzygnięty pozytywnie.

Radny Piotr Desperak zapytał jaki jest powód przekazania 50.000 zł. na remont mieszkania w Objezierzu w momencie kiedy jest to połowa wartości całego mieszkania na rynku pierwotnym.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka odpowiedziała, że chcemy przenieść lokatora z baraku przy Zespole Szkół Specjalnych w Kowanówku, aby móc zrealizować tam inwestycje, które planujemy. Dodała, że aby zrealizować tę przeprowadzkę należy wyremontować mieszkanie, aby dostosować je do warunków mieszkalnych.

Radny Piotr Desperak zwrócił uwagę, że należałoby się pochylić o rozmowy z gminą Oborniki w sensie poszukania lokalu zastępczego, a nie dawania prezentu w postaci wyremontowanego mieszkania.

Starosta Obornicki Zofia Kotecka wyjaśniła, że oczekujących na mieszkania komunalne z gminy Oborniki jest bardzo dużo i nie ma wolnych mieszkań komunalnych.

Radny Piotr Desperak zwrócił uwagę, że należałoby podjąć rozmowy w tej sprawie i np. gdyby zwolnił się pokój mieszkania komunalnego zakwaterować Panią z baraku, a na mieszkanie w Objezierzu przenieść np. potrzebującą rodzinę.

Radna Katarzyna Woźniak wyjaśniła, że od wielu lat jest członkiem komisji ds. rozdysponowywania mieszkań komunalnych i nie ma na terenie Gminy Oborniki mieszkań jednopokojowych, a potrzeby mieszkań komunalnych są bardzo duże.

Wicestarosta Waldemar Cyranek

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok ..

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2

Wyniki imienne:

ZA (13)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Ilski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Piotr Desperak

BRAK GŁOSU (1)

Andrzej Okpisz

NIEOBECNI (2)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz

Rada Powiatu podjęła Uchwałę nr XVIII/126/20 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2020 rok.

W związku z brakiem dalszych pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020-2034 (druk nr 165).

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska poinformowała, że radni dostali materiały w druku nr 165 i poprosiła Skarbnik Powiatu Joannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały.

W dyskusji wzięli udział:

- Joanna Konieczna

Skarbnik Powiatu Joanna Konieczna przedstawiła projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020-2034..

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (13)

Wiesław Bartkowiak, Anna Biedna, Błażej Cisowski, Waldemar Cyranek, Andrzej Iłski, Bogusław Janus, Piotr Neter, Zbigniew Nowak, Anna Nowicka, Agata Pasternak, Przemysław Szrama, Renata Tomaszewska, Katarzyna Woźniak

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Piotr Desperak

NIEOBECNI (3)

Michał Bogacz, Mariusz Drewicz, Andrzej Okpisz

Rada Powiatu podjęła Uchwałę nr XVIII/127/20 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Obornickiego na lata 2020-2034.

W związku z brakiem pytań, Przewodnicząca zamknęła ten punkt porządku obrad.

19. Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska wyjaśniła, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania oraz zapytała czy są radni, którzy chcieliby złożyć jakieś interpelacje czy zapytania.

W dyskusji wzięli udział:

- Błażej Cisowski
- Wiesław Bartkowiak
- Radca Prawny

Radny Błażej Cisowski złożył zapytanie.

Radny Wiesław Bartkowiak zapytał Pana Radcę jak radni chcą uzyskać informację na temat dokumentów gdzie mogą się zgłosić i jakie mają możliwości jej otrzymania.

Radca Prawny Szymon Gulczyński odpowiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym radni mają prawo do wglądu do oryginalnej dokumentacji. Następnie dodał, że co do sposobu otrzymania tej dokumentacji właściwym organem co do odpowiedzi był by Pan Sekretarz Powiatu, a dokumentacja powinna być udostępniona niezwłocznie.

20. Wolne głosy i oświadczenia.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska zapytała kto z Państwa radnych chciałby zabrać głos.

W dyskusji wzięli udział:

- Błażej Cisowski

Radny Błażej Cisowski zgłosił wnioski.

21. Informacje i komunikaty przewodniczącego Rady.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że następna sesja jest planowana na dzień 27 lutego br. o godz.: 12:00. Następnie poinformowała, że 28 lutego br. odbędą się uroczystości związane z obchodami 20 - lecia samorządu powiatowego.

W dyskusji wzięli udział:

- Waldemar Cyranek

Wicestarosta Waldemar Cyranek poinformował, że przedstawił plan obchodów XX-lecia Samorządu Powiatu Obornickiego.

22. Zamknięcie XVIII Sesji Rady Powiatu Obornickiego.

Przewodnicząca Rady Renata Tomaszewska zamknęła XVIII obrady sesji Rady Powiatu Obornickiego.

Przewodniczący
Rada Powiatu Obornickiego


Protokolant: Katarzyna Marciniak
Przygotował(a): Katarzyna Marciniak

PRZEWODNICZĄCA
RADY POWIATU

mgr Renata Tomaszewska

